



2013年1月28日

恒生服務社群 80 年 加碼興建 800 沼氣設施 再生能源燃亮農村生活

恒生銀行多年來一直用心服務社群，支持社區持續發展。今年適值 80 周年紀念，恒生將透過「恒生雲南沼氣能源計劃」（計劃），於雲南農村增建 800 個沼氣設施，為歷年來數目最多的一次。

恒生今年繼續與長春社和雲南省綠色環境發展基金會（基金會）合作，為被挑選農戶進行沼氣能源工程，透過興建沼氣池，改建豬欄、洗手間和廚房，將人畜糞便轉化為免費的沼氣能源，可供煮食及照明。計劃自 2007 年開始，連同即將於今年興建的數目，恒生將合共興建 3,000 個沼氣設施，讓接近 12,000 名雲南村民受惠，並令當地每年減少砍伐約 2,470 英畝樹林（相等於約 130 個維園），減少 27,700 公噸二氧化碳的排放。

來自香港、上海、廈門、中山和昆明的恒生義工，最近更遠赴雲南省臨滄市鳳慶縣，驗收於 2012 年興建完畢的 550 個沼氣設施，了解當地村民使用新設施後的環境及生活習慣，並教育村民有關沼氣能源的知識。

恒生銀行企業責任主管何卓惠女士說：「很高興再次與長春社及基金會合作，於內地農村興建沼氣能源設施，亦感謝我們的義工同事親身到訪當地，參加驗收工作。計劃是恒生支持社區持續發展的良好例子。我們將繼續實踐承諾，用心關顧社群，為社區及環境保護作出貢獻。」

長春社總監蘇國賢先生說：「感謝恒生銀行於過去 6 年一直支持『沼氣能源計劃』。計劃是商界和環保團體的合作，也是中港兩地努力的成果。小小的沼氣池展現了社區可持續發展的概念和環保無邊界的精神。」

恒生在可持續發展表現廣獲國際認同，並於 2011 年入選為「道瓊斯亞太區可持續發展指數」成份股，為香港首間本地銀行獲這項指數嘉許。該指數涵蓋亞太區各地企業，在經濟、社會及環境三方面的可持續發展能力。恒生更連續 11 年獲納入為「富時全球社會責任指數」成份股。本行參考全球報告倡議組織（GRI）可持續發展報告的指引，發表「企業責任報告 2011」，為首間達到 GRI 的 A+ 應用評級的本地銀行。

續...





恒生服務社群80年 加碼興建800沼氣設施 再生能源燃亮農村生活/第2頁

關於「恒生雲南沼氣能源計劃」

恒生銀行自2007年至今，在雲南省贊助興建3,000個沼氣設施，約11,700名村民受惠。有關項目選址及興建年份請見附件。

計劃為每個農戶進行「一池三改」的配套工程：「一池」是興建沼氣池，「三改」是改建豬欄、洗手間、廚房。透過沼氣設施，人和豬的糞便得以循管道排放至地下沼氣池，釋放出來的沼氣經適當導引，便可作為供應穩定的免費能源，以供煮食及照明；至於產生沼氣後餘下的物質「沼肥」，則可用作肥料，滋養農地、餵魚種菜。設施有助改善農村的衛生情況，大幅減少傳染病，山區居民從此大大減少上山砍柴，婦女安心留在家中照顧子女，同時減低砍柴伐木造成的水土流失和土地退化，保護環境。

關於恒生銀行

恒生銀行於1933年創立，在香港約設有220個服務網點，為個人及商業客戶提供理財服務。該行於深圳設有一間分行，從事外匯批發業務，並於澳門及新加坡設有分行，以及於台北設有代表處。

於2007年5月28日成立之全資附屬公司恒生銀行(中國)有限公司在北京、上海、廣州、深圳、東莞、福州、南京、杭州、寧波、天津、昆明、佛山、中山、惠州、廈門、珠海及江門共設有46個網點。

於2012年6月30日，該行之集團總資產為港幣10,060億元，而2012年上半年及2011全年之股東應得溢利，則分別為港幣93.02億元及港幣168.85億元。恒生銀行為全球最大金融服務機構之一的滙豐集團之主要成員。有關恒生銀行其他資料，請瀏覽該行網頁www.hangseng.com。

- 完 -



附件

「恒生雲南沼氣能源計劃」項目選址及興建年份 - 雲南省地圖

